

На колхозной СТРОЙКЕ

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на мес. 1 р. 20 к., на 3 мес. 3 р. 60 к.,
на 6 мес. 7 р. 20 к., на год 14 р. 40 к.
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ
ПОЧТА И ПИСЬМОНОСЦЫ
ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИИ
отрока печати позадн текста—75к.
Адрес редакции
Лихославль, дом РК ВКП(б)

ОДНОВРЕМЕННО ПРОВОДИТЬ СЕНОКОС И ПРОПОЛКУ ЛЬНА

По решению слета стахановцев массовый сенокос должен начаться в районе с 20 июня. К этому дню каждый колхоз уже должен был иметь скошенные участки трав, особенно на низинных, заболоченных местах. Травы раннего скоса являются лучшим кормом для животных, они лучше сочны и питательны.

Но на сегодня еще далеко не все колхозы приступили к косовице. Видимо, председатели колхозов и бригадиры не считают с тем, что запоздание сенокоса ведет к ухудшению качества кормов, может затянуться уборка сенов, попасть под полосу дождей, мешать уборке урожая.

По учету на вчерашний день лишь отдельные колхозы начали косить траву. В „Красном Микшине“ скошено 8 гектаров, косят также колхозы „Ударник“, „Сутюки“, „Красный косец“ и некоторые другие.

Но совершенно не приступили к косовице вескинские колхозы, откладывая начало косовицы каждый день „на завтра“. В михайло-горском колхозе „Заря мира“ приурочивают начало сенокоса почему-то к понедельнику. Это может лишь означать, что здесь существует настроение сделать передышку между окончанием прополки и началом сенокоса. Нет надобности доказывать, что такие настроения вредны. Запоздавши с сенокосом, колхоз не сможет убрать сено своевременно, погнойт его, останется без кормов.

Своевременное начало и окончание сенокоса—необходимое и решающее условие хорошего проведения самого сенокоса, обеспечения колхозного стада, а также скота, находящегося в личном пользовании колхозников, кормами, и вместе с тем освободит рабочую силу к моменту начала уборки урожая.

Все силы и средства переключайте на сенокос, не прекращая, конечно, и прополку льна.

Бригадир утратил доверие

В колхоз „Заря новой жизни“ в этом году вернулся на работу И. Ворыхалов. Он около 5 лет не работал в своем колхозе. Когда же заявился в колхоз, то начал критиковать недостатки и поучать руководителей колхоза. С колхозниками он вел такой разговор:

— О, если бы я руководил, тогда бы дело шло как по маслу!..

Колхозники поверили ему и поставили его бригадиром. Но сразу же и оказалось, что слова Ворыхалова расходятся с делом, на словах то он—рыцарь, а на деле—лентяй. На работу выходит в 7—8 часов, бригадой не руководит, лен не прополот, на плохо обработанной почве горох не взошел. К-к Ф.

Перение льна

На моляковских участках в колхозе им. Чухновского расставлены колышки с перекладными для предохранения льна от полегания. Н. С.

АЛЕКСЕИ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещают о смерти великого русского писателя, гениального художника слова, беззаветного друга трудящихся, борца за победу коммунизма—товарища **АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО**, последовавшей в Горках, близ Москвы, 18 июня 1936 года.

Центральный Комитет ВКП(б)
Совет Народных Комиссаров
Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР с глубокой скорбью извещает всех трудящихся о смерти члена Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—великого русского писателя, любимого друга трудящихся—тов. **АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО**, последовавшей в Горках, близ Москвы, 18 июня 1936 года.

От Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б)

Ленинградский областной и городской комитеты Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) выражают глубокую скорбь всех трудящихся города Ленинграда и Ленинградской области по поводу смерти товарища **АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО**—великого русского писателя, одного из лучших людей современной эпохи, неутомимого борца за дело трудящихся всего мира.

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б)

Невыразима скорбь

Невыразима скорбь по поводу смерти нашего дорогого друга. Разделяем горе всех советских народов.

Ромен Роллан.

Память о Горьком будет вечно жить в сердцах народов СССР

Украинский народ глубоко скорбит и склоняет свою голову над открытой могилей величайшего писателя советской страны, бесстрашного борца против царизма, против капиталистической и всякой эксплуатации человека человеком, пламенного борца за новое социалистическое общество, неутомимого строителя новой социалистической культуры, великого сына нашей прекрасной родины. Ушел Максим Горький, любимый, близкий и дорогой всем народам Советского Союза, трудящимся всех стран мира.

Но память о нем будет жить вечно в сердцах народов СССР, в сердцах всех трудящихся, войдет в пантеон бессмертных освободителей человечества.

Косиор, Постышев, Петровский, Любченко, Балицкий, Якир, Попов, Затонский, Шалехес, Сухомлин, Демченко, Хатаевич, Саркисов, Шлихтер, Чернявский, Вегер, Маркитан, Порайко, Зиненко.



Медицинское заключение о смерти А. М. Горького

Алексей Максимович Горький заболел первого июня гриппом, осложнившимся в дальнейшем течении катарром верхних дыхательных путей и катарральным воспалением легких. Тяжелая инфекция, как об этом свидетельствовали повторные исследования крови, на почве хронического поражения сердца и сосудов и в особенности легких, в связи со старым (срокалетней давности) туберкулезным процессом (каверны, расширение бронхов, эмфизема, астма, склероз легких) обусловили с первых же дней очень тяжелое течение болезни. Уже с третьего дня болезни начали выявляться симптомы ослабления сердечной деятельности и—особенно—резкие нарушения дыхания.

Энергичнейшим применением всех средств, могущих влиять на улучшение функций сердечно-сосудистой и дыхательной систем, удалось продержать деятельность сердца до утра 18-го июня. В ночь на 18-е июня Алексей Максимович впал в бессознательное состояние, с 10 часов утра деятельность сердца начала быстро падать и в 11 часов 10 м. последовала смерть, на 69 году жизни, при явлениях паралича сердца и дыхания.

18 июня 1936 г.
12 ч. 30 м.

Народный комиссар здравоохранения РСФСР **Г. КАМИНСКИЙ**.
Начальник Лечсанупра Кремля **И. ХОДОРОВСКИЙ**.

Заслуженный деятель науки **Г. ЛАНГ**.

Заслуженный деятель науки **Д. ПЛЕТНЕВ**.

Заслуженный деятель науки **М. КОНЧАЛОВСКИЙ**.

Заслуженный деятель науки **А. СПЕРАНСКИЙ**.

Доктор медицинских наук **Л. ЛЕВИН**.

О ПОХОРОНАХ А. М. ГОРЬКОГО

Правительство утвердило комиссию по организации похорон А. М. Горького в составе тт. Булганина (председатель), Хрущева, А. Н. Толстого, Вс. Иванова, Ставского, Стецкого, Каминского, Ходоровского, Уншлихта и П. П. Крючкова.

Похороны А. М. Горького приняты за счет государства.

Похороны состоятся 20-го июня, в 6 часов вечера, на Красной площади.

О литературном наследстве А. М. Горького

Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР утверждена комиссия в составе тт. Стецкого (председатель), Крючкова, Ставского, Таля, Бубнова для приема литературного наследства и переписки А. М. Горького.

Памяти великого земляка

НА РОДИНЕ А. М. ГОРЬКОГО ГОРЬКИЙ, 18 июня. (ТАСС) Горестная весть о смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького, имя которого носят город и край, получена была здесь сегодня днем. Над зданиями крайкома ВКП(б), краевого исполнительного комитета и других краевых организаций вывешены траурные флаги.

Состоялось совместное заседание членов крайкома ВКП(б) и президиума краевого исполнительного комитета. Память великого земляка была почтена вставанием. Для участия в похоронах в Москву выезжает делегация трудящихся края в составе 100 человек. В день похорон совмещается траурный пленум горсовета и горкома ВКП(б) совместно с краевыми руководящими организациями.

На предприятиях проходят митинги, посвященные памяти Алексея Максимовича.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов с глубоким приговором извещает о смерти великого пролетарского писателя, неутомимого бойца за идеалы рабочего класса и угнетенных масс всего мира—Алексея Максимовича Горького.

Президиум ВЦСПС

Президиум Академии Наук СССР с великой скорбью извещает о смерти гениального писателя, великого друга трудящегося человечества, своего почетного академика **Алексея Максимовича Горького**.

Коллектив сотрудников редакций „Истории гражданской войны“ и „Истории фабрик и заводов“ глубоко скорбит о смерти любимого руководителя, великого пролетарского писателя **Алексея Максимовича Горького**.

Соболезнование французского правительства

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). Известие о смерти Алексея Максимовича Горького с быстротой молнии облетело Париж.

Вскоре после получения этого известия министр иностранных дел Франции Жюль Дельбос выразил в сердечных выражениях поведенному в делах СССР тов. Гарьшфельду свои личные и французского правительства соболезнования советскому правительству по случаю кончины великого советского писателя Горького, широко известного во Франции, как величайшего художника слова советской страны.

Любовь к родине

Трудящиеся нашей страны с необычайным интересом, с чувством беспредельной гордости обсуждали законопроект о браке и семье. В след за этим выходит на всенародное обсуждение проект Конституции Союза ССР. Я не могу выразить словами ту беспредельную любовь к социалистической родине, которой сейчас дышу.

Сталинская Конституция со всей полнотой показывает, какие великие социально-экономические изменения произошли в стране социализма. Какие широкие права гражданства дает каждому трудящемуся Конституция! Возьмите, например 136 ст., она показывает подлинно всенародную демократию. „Выборы депутатов являются равными, каждый гражданин имеет право избирать и быть избранным независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, специального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности“.

Разве может мечтать трудящийся народ капиталистических стран при существовании капитализма о таких правах, о такой демократии, как у нас в стране социализма. Там, в странах капитала, демократия является привилегией кучки людей, эксплуататоров, а трудящийся народ обречен на бесправие, эксплуатацию и угнетение.

Спасибо мудрому Сталину за беспредельную любовь к человеку, к трудящимся!

И. Пекин—заочник Педтехникума.
Г. Лихославль

Еще лучше работать!

Необычайно оживленно прошел расширенный пленум Микшинского сельсовета по обсуждению проекта Конституции СССР. На пленум пришли все члены и кандидаты пленума, актив колхозов, работники школы, кустарной артели, молочно-го завода, больницы.

После доклада тов. Васильева, участники пленума задавали много интересных и важных вопросов; затем высказывались.

Тов. Коновалов говорил:

— Новая Конституция близка нам всем, каждому трудящемуся. Она отражает наши победы и стремления вперед по пути строительства коммунизма. Колхозы окрепли организационно и хозяйственно, надо еще лучше работать, повседневно бороться за культурную жизнь всех колхозников. Королев.

Обман и издевательство над женщиной

Дмитриев Василий, рабочий Калашниковского торфхоза, отрекомендовался холостым человеком. Он безразлично относится к семье, оставленной где-то. Путем обмана и обещаний Дмитриев склонил работницу М. Харитонову на совместную жизнь. В Селищенском сельсовете люди по чиновничьи отнеслись к этому делу, даже не спросив документов у Дмитриева, зарегистрировали брак.

Харитонова забеременела. Дмитриев стал издеваться над ней и поуждаться ее к аборту. Несмотря на это, дирекция торфхоза разрешила ему получить расчет. Общественный суд принял меры, но недостаточные. Дмитриев продолжает издеваться над Харитоновой. Медведев.

Печать и ее распространение

Большевистская печать есть огромное завоевание великой пролетарской революции. Она является одним из важнейших орудий в строительстве новой, счастливой жизни. Это орудие находится в руках самих трудящихся и защищает их интересы.

В настоящее время, когда у нас по всей стране, во всех отраслях нашего народного хозяйства развернулось стахановское движение, большевистская печать, газеты и журналы, из номера в номер передают опыт стахановской работы. Тов. Сталин о великом значении печати сказал:

„Печать есть единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем нужном ей языке, других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“.

Наша задача (работников печати, партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций) довести эту печать до широких масс, до их сознания. У нас не должно быть такой рабочей и колхозной семьи где, бы не читали газеты. Можно ли говорить, что мы полностью выполняем эти задачи? Нет. У нас не везде и не все организации придают должное внимание этому делу. Плохо расходуется молодежная печать. Однако, Райком комсомола рассматривает это дело в узких контрольных цифрах, которые даны району и обвиняет только работников „Союзпечати“ в невыполнении задания, а какая работа по внедрению печати развернута в первичных комсомольских организациях, как комсомольцы пользуются этим орудием для повыше-

ния своей грамотности, организуют ли они громкие читки—об этом в Райкоме комсомола нет точного представления.

Комсомол имеет своей задачей—воспитывать всю молодежь в духе учения Ленина—Сталина, но если комсомольцы не читают газет, то они не в состоянии повседневно и последовательно выполнять эту задачу.

Большинство профсоюзных организаций отмахивается от вопросов распространения печати среди трудящихся. Такое же настроение имеется и у некоторых наших председателей сельсоветов и колхозов.

Правда, не везде дело обстоит так. 15 июня был помещен рапорт Микшинского агентства. В этом коротком сообщении надо усматривать правильное понимание микшинской партийной, советских и общественных организаций к делу внедрения большевистской печати в массы. В колхозах сельсовета насчитывается 278 дворов, которые выписывают до 400 экземпляров газет и кроме того большое количество журналов.

Вполне понятно, что без участия общественности органы связи не смогут выполнить этой большой и ответственной работы. Наш район соревнуется с Рамешковским. Лучшим помощником и организатором в этом соревновании являются газеты, журналы, которые показывают опыт лучших, критикуют и вскрывают недостатки и т. д. Поэтому необходимо использовать это орудие. Партийные, советские, комсомольские организации должны уделять этому делу больше внимания.

Талыгин.

Ответ работников связи на обращение орденоноски Т. И. Грибовой

Мы обсудили ваше обращение ко всем стахановцам, рабочим, колхозникам и служащим нашего района, а также и работникам связи. Ваш призыв нашел живейший отклик среди работников связи, стремящихся наладить четкую и бесперебойную работу.

Заведующий микшинским агентством тов. Русаков и письмоносец Сапожников, письмоносец золотинского агентства т. Васильев на 15 июня выполнили план по распространению печати на июль. Близики к выполнению плана письмоносец первитинского агентства т. Гаврилов и Матукова, а также в вескинском агентстве—т. Чунина и пись-

моносец Григорьев и другие.

Поднимая свою квалификацию в производственных кружках и путем заочной учебы, организованной „Крестьянской газетой“, мы добьемся улучшения в работе и культурном росте работников связи. Всю корреспонденцию обязуемся доставлять своевременно и обеспечим хорошую телефонную связь.

По поручению собрания—

Начальник райотдела Иванов.

Зам. начальника Калугин.

Предрабочкома союза почтовой связи Карасев.

Предрабочкома союза электросвязи Кошелев.

Сдержите свое слово!

Все агенты и письмоносецы, проработавшие письмо орденоноски Т. И. Грибовой, дали слово, что улучшат дело связи, будут полностью распространять подписку на все газеты и своевременно доставлять корреспонденцию адресатам.

Но некоторые агентства забывают о своем обещании. Например, анцифаровское агентство на сегодня районной газеты распространи-

ло вместо 200 экземпляров, только 73, Барановское—96 из 250, Кавское—145 из 220, не выполнено задание по калашниковскому, вескинскому и ряду других агентств. В Лихославле вообще никто не занимается распространением газеты, ни письмоносецы, ни профорганизации.

В этом проявляется и халатность работников райотдела „Союзпечати“.

Редакция.

Дорожное строительство отложили

В селищенском колхозе им. Сталина имеется план по дорожному строительству: вывезти 360 кубометров камня, 400 кубометров песка, вырыть канав 90 кубометров, замостить 400 квадратных метров мостовой. Но этот план почти не выполняется, камня вывезено всего лишь 33 кубометра, песка 197 кубометров, в копке канав и замощению дорог не приступили.

13 июня на заседании правления, я, как дорожный мастер, настаивал о выделении людей на дорожное строительство, но мои требования были тщетны. Последующие обращения к председателю колхоза Норкину также ни к чему не привели. Норкин упорно не хочет заниматься дорожным строительством.

Малоховский.

О ПРОВЕДЕНИИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ ПО ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Постановление президиума Райисполкома ОТ 7 ИЮНЯ 1936 года.

На основании предложений рабочих и колхозников, а также решения Обкома ВКП(б) и Облисполкома провести в районе стахановский декадник дорожного строительства с 20 июня по 30 июня 1936 года.

Включить следующие объекты строительства за декаду:

1. Закончить все земляные работы в соответствии с планом по каждому сельсовету и колхозу.

2. Обеспечить полностью строительство мостов на дорогах как районного, так и сельского значения.

3. Включить в план стахановской декады замощение каменной дороги, обязать дорожный отдел провести с мостовщиками совещание о задачах стахановской декады и разработать конкретный план замощения на декаду.

4. Обязать директора МТС обеспечить полностью выполнение плана тракторами на дорожном строительстве.

5. Председателям сельсоветов и колхозов провести массово-разъяснительную работу среди колхозников. Разработать конкретный план работы по каждому колхозу, обеспечить организованный выход на работу бригадным способом.

6. Обязать дорожный отдел проводить ежедневный учет работы по каждому колхозу в отдельности, кроме того вести учет стахановцев, людей, дающих хорошее качество работы, перевыполняющих нормы выработки.

7. Закончить сбор средств за неотработку по трудучастию населения за 1934 год.

Пред. Райисполкома—Самгин.

Секретарь—Герасин.

Хороший пример

Уполномоченный по дорожному строительству затулжинского колхоза „Парижская коммуна“ Александр Александров хорошо проводит дорожное строительство. С колхозниками он обращается вежливо и в то же время настоятельно. Колхозники перевыполняют нормы выработки. Петров Федор.

Дурной пример

В соколовском колхозе чм. Демьяна Бедного колхозники выходят на работу поздно, сидят там сложа руки, занимаются разговорами, не выполняют норм.

В барановском колхозе „Красный ударник“ некоторые колхозники тоже не выполняют нормы выработки. Председатель колхоза Николай Петров сам хорошо работает на дорожном строительстве, а других колхозников, видимо, не организовал как следует.

Не лучше дело идет и в бархатинском колхозе „Заря коммунизма“, где колхозники относятся к работе по принципу: „Пень колотить, лишь бы день проводить“.

Федор Петров.

Плохая дорога

Очень плохая дорога между Лисьиными горами и Чашковом. Ее надо ремонтировать. Колхозу „Красная гора“ было предложено 16 июня выделить колхозников на ямочный ремонт и вырубку кустарника, чтобы можно было пустить трактор с грейдером для профилирования дороги, но председатель колхоза Гаврилов нарядом не выполнил. Он послал на эту работу только 7 человек, 5 девушек и двух мужчин. Работа проведена очень плохо.

Шестаков Александр и Ефремов М. за день на копке канав норму выполнили лишь на 33 процента. Наверное, лисьегогорские колхозники хотят и в этом году ездить по плохой дороге, мучать лошадей, ломать телеги, рвать сбрую. Дюбицын.